

Малала Юсуфзай




+
•
○

Коя е Малала Юсуфзай?

Малала Юсуфзай е родена на 12 юли 1997 г. Юсуфзай е родена в Мингора, Пакистан. Малала е активистка за образованието на жените и най-младата Нобелова лауреатка. Голямото ѝ вдъхновение са мислите на баща ѝ и хуманитарната дейност.

Тя е известна с това, че се застъпва за правата на човека, особено за образованието на жените и децата в родния си Пакистан, където местните талибани понякога забраняват на момичетата да посещават училище. В началото на 2009 г., когато е на 11-12 години, тя пише блог под псевдоним, описващ живота по време на талибанската окупация. Следващото лято журналист направи документален филм за New York Times за живота си, докато пакистанската армия се намесва в региона.

На 10 октомври 2012 г. талибаните се опитаха да отнемат живота ѝ, защото тя смело се противопостави на тях, както и на намеренията им да забранят на жените достъп до образование. Тя оцеля след куршум в главата, който беше изстрелян от маскиран талибан, за да я накаже за това, че критикува талибанския режим в блога си, който забранява на жените да ходят на училище. Тя се възстановяваше след повече от три месеца.



Светът беше шокиран от опита за брутално убийство, а заради смелостта си през 2014 г. тя спечели Нобелова награда за мир. Въпреки че беше много млада, Малала беше пример, че децата и младите хора могат да допринесат за подобряване на собственото си положение.

Тя не се обезсърчи от убийството и продължи да говори за важността на образованието. В нито един момент не е мислила да се откаже от активисткия си ангажимент.

„Терористите мислеха, че ще променят целите ни и ще спрат амбициите ни, но нищо не се е променило в живота ми, освен че умряха слабостта, страхът и безнадеждността. Дори да държа оръжие и той да е пред мен, нямаше застреляй го“, каза тя в реч пред ООН.

НЯКОИ ОТ НЕЙНИТЕ ВДЪХНОВЯ- ВАЩИ ЦИТАТИ

- ❖ Едно дете, един учител, една химикалка и една книга могат да променят света.
- ❖ Издигам глас - не за да викам, а за да се чуят безгласните. Не можем да успеем, когато половината от нас са задържани.
- ❖ Ако един мъж може да унищожи всичко, защо едно момиче не може да го промени? Когато целият свят мълчи, дори един глас става силен.
- ❖ С оръжия можете да убиете терористи, с образование можете да убиете тероризма. Образованието не е нито източно, нито западно, то е човешко. Когато някой ви отнеме химикалките, разбирате колко важно е образованието.